



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Βουλευτής Β' Αθηνών - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 22 Απριλίου 2016

## ΕΡΩΤΗΣΗ

**ΠΡΟΣ: Τον Αξιότιμο Υπουργό Υγείας**

**ΘΕΜΑ: Αναφορικά με τη μη θεσμοθέτηση της «Χειρουργικής Στόματος» ως ειδικότητας της Οδοντιατρικής**

Στην Ε.Ε. έχουν καθοριστεί από 30ετίας η Στοματική και Γναθοπροσωπική Χειρουργική (πτυχίο ιατρικής και οδοντιατρικής + 4ετής ειδίκευση) ως ειδικότητα της Ιατρικής, και η Ορθοδοντική (πτυχίο οδοντιατρικής + 3ετής ειδίκευση) και η Χειρουργική Στόματος (πτυχίο οδοντιατρικής + 3ετής ειδίκευση) ως ειδικότητες της Οδοντιατρικής με τις Κοινοτικές Οδηγίες 78/687/ΕΟΚ και 93/16/ΕΟΚ, αλλά και τις πιο πρόσφατες 2001/19/ΕΚ και 2005/36/ΕΚ.

Το 2003 στην Ελλάδα στην προσπάθεια εναρμόνισης με τις ευρωπαϊκές επιταγές, μετονομάζεται, η υπάρχουσα από το 1985, οδοντιατρική ειδικότητα της «Γναθοχειρουργικής» (πτυχίο οδοντιατρικής + 4ετής εκπαίδευση) σε «Στοματική και Γναθοπροσωπική Χειρουργική», ενώ προστίθεται η απαίτηση και της λήψης του πτυχίου της ιατρικής. Ταυτόχρονα, καθορίζεται και ως ιατρική και ως οδοντιατρική ειδικότητα. Η υβριδική αυτή κατάσταση που παρεμπόδιζε την εναρμόνιση διήρκησε 11 ολόκληρα χρόνια, ενισχύοντας τις υποψίες για προσπάθεια συντήρησης ορισμένων συμφερόντων που ήθελαν την εν λόγω ειδικότητα να ανήκει ταυτόχρονα στο ιατρικό και στο οδοντιατρικό επάγγελμα.

Το 2014 καθορίζεται εν τέλει η «Στοματική και Γναθοπροσωπική Χειρουργική» ως ιατρική ειδικότητα, με σκοπό να εναρμονιστεί με τα Ευρωπαϊκά πρότυπα που θέτουν οι Κοινοτικές Οδηγίες. Εντούτοις, το επαγγελματικό περίγραμμα της ειδικότητας της Χειρουργικής Στόματος παραμένει θολό, καθώς εκκρεμεί η θεσμοθέτησή της ως οδοντιατρικής ειδικότητας (όπως και στις υπόλοιπες χώρες της ΕΕ), οδηγώντας τους Έλληνες οδοντιάτρους που απέκτησαν τον τίτλο ειδικότητας της Χειρουργικής Στόματος σε άλλα κράτη μέλη της ΕΕ σε μια ανοηπαία ατραπό, καθώς δεν αναγνωρίζεται επίσημα ο τίτλος της ειδικότητάς τους στη χώρα μας και επιπλέον συναντούν πλήθος νομικών παραδόξων κατά την εφαρμογή αυτής. Στην παραπάνω αγκύλωση εμπíπτουν και οι κάτοχοι Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων Ειδίκευσης στο αντικείμενο της Χειρουργικής Στόματος από τα Ελληνικές Οδοντιατρικές Σχολές, οι οποίοι αναγνωρίζονται ως ειδικοί στα περισσότερα κράτη μέλη της ΕΕ και όχι στην ίδια τους τη χώρα.

Τον Ιούλιο του 2014 η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία (Ε.Ο.Ο.) αρχίζει σχετικές διαβουλεύσεις και καταλήγει τον Ιούνιο του 2015 (με τη σύμφωνη γνώμη των δυο Οδοντιατρικών Σχολών της χώρας) να αποφασίσει τη θεσμοθέτηση και στην Ελλάδα της οδοντιατρικής ειδικότητας της Χειρουργικής Στόματος, όπως συμβαίνει και στα περισσότερα κράτη της ΕΕ. Η Ε.Ο.Ο. καταθέτει στις 11/6/15 Σχέδιο Νόμου για την καθιέρωση της ειδικότητας της Χειρουργικής Στόματος στο γραφείο του τότε Υπουργού Υγείας κ. Κουρουμπλή (αριθμ.πρωτ. ΕΟΟ 765/11-6-15 και αρ.πρωτ. γραφείου Υπουργού

3911/11-6-15). Σημειώνεται ότι μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμία ενέργεια προς την κατεύθυνση θεσμοθέτησης της Χειρουργικής Στόματος ως οδοντιατρικής ειδικότητας. Επιπλέον, όπως ορίζεται και στην επικαιροποιημένη Κοινοτική Οδηγία 2005/36/ΕΚ (17.1.2014) η χώρα μας όφειλε έως τις 18.1.2016 να έχει εναρμονιστεί με την Ευρωπαϊκή Οδηγία και δεν το έχει πράξει ακόμη, κινδυνεύοντας να καταγγεληθεί στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

**Συνεπώς, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:**

1. Πώς εξηγείται η καθυστέρηση της εναρμόνισης της χώρας μας με την επικαιροποιημένη Κοινοτική Οδηγία 2005/36/ΕΚ, και ειδικότερα την καθυστέρηση θεσμοθέτησης της Χειρουργικής Στόματος ως οδοντιατρικής ειδικότητας σύμφωνα με πρότυπα της Οδηγίας αυτής;
2. Προτίθεστε να προχωρήσετε στη θεσμοθέτηση της Χειρουργικής Στόματος ως ειδικότητας της Οδοντιατρικής;

**Ο Ερωτών Βουλευτής,**

Σπυρίδων – Άδωνις Γεωργιάδης  
Βουλευτής Β΄ Αθηνών, Νέα Δημοκρατία